
Сэдэв:   Процентийн бодлого

Математик 7-р анги



Процентийн бодлого

Cэргээн санах даалгавар

300 × 0.56 = 𝟏𝟔𝟖м

a.

1200000 × 0.18 = 216000 төг

в.

100%− 50%+ 20% = 30% III хүүхэд

20000 × 0.5 = 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎 төг I хүүхэд

20000 × 0.2 = 40𝟎𝟎 төг II хүүхэд

20000 × 0.3 = 𝟔0𝟎𝟎 төг III хүүхэд

1200000 + 216000 = 𝟏𝟒𝟏𝟔𝟎𝟎𝟎 төг



100%− 12% = 88% 88% = 0.88

Жишээ1:  Махны үнэ 8000 төг ба 12% хямдарвал хэд болох вэ?

8000 × 0.88 = 𝟕𝟎𝟒𝟎төг

100%+ 5% = 105% 105% = 1.05

Жишээ2 : Хүн ам 3сая байснаа жилийн дараа 5%-аар өссөн бол хэд болох вэ?

3000000 × 1.05 = 𝟑𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎 болно



Бодолт: Бодолт:

Жишээ3

Жишээ4

𝑎. 360 − ыг 25%− аар нэмэгдүүл б. 360 − ыг 45%− аар багасга

360 × 1.25 = 450 360 × 0.55 = 198

Бодолт:



Жишээ5







Бодлого дасгал

1. Сурах бичиг 39 хуудас №100,102,104,105 

2. Сурах бичиг 40 хуудас №106-113

3. Сурах бичиг 41-42 хуудас №114-127


